

Mgr. Marie Šebková  
Základní škola a mateřská škola Proseč  
Rybenská 260  
539 44 Proseč

Starosta, radní a zastupitelé města Proseč  
Město Proseč  
Náměstí Dr. Tošovského 18  
539 44 Proseč

<b>Městský úřad Proseč</b>	Číslo jednací:	Počet listů dok.:	
		Počet příloh:	
Došlo dne:	25. 05. 2021	Počet listů př.:	
Čas doručení:		Zpracovatel:	
Spisový znak:	Skartační znak:	Spisová značka:	Evidenční číslo:
	Skartační lhůta:		7-29

Proseč, 24. května 2021

### Otevřený dopis starostovi, radním a zastupitelům města Proseč s žádostí o vysvětlení důvodů vedoucích k rozhodnutí o odvolání ředitele školy a o poskytnutí informací

Vážený pane starosto, vážení radní a zastupitelé města Proseč,

obracím se na Vás s žádostí o vysvětlení důvodů vedoucích k rozhodnutí o odvolání ředitele naší školy, Základní školy a mateřské školy Proseč. Školy, jejímž zřizovatelem je město Proseč.

Na webu města Proseč je uvedeno, že ve středu 12. 5. 2021 Rada města Proseč jednohlasně odvolala ředitele školy Mgr. Bc. Josefa Roušara z funkce. Vysvětlení z webu:

*„Město se znepokojením sledovalo konfliktní a vyhrocenou situaci mezi vedením a některými zaměstnanci školy, která se neustále stupňovala a vyvrcholila tento týden podpisovou akcí občanů a výzvou 27 zaměstnanců školy zřizovateli. Členové rady a další zastupitelé vnímají tento nepříznivý vývoj v naší škole jako vyvrcholení selhání manažerské a řídicí funkce ředitele školy.“*

**Rozhodnutí rady respektuji, ale uvedenému zdůvodnění nerozumím. Nerozumím ani způsobu, jakým nám, zaměstnancům školy, byly ze strany města sděleny důvody rozhodnutí o odvolání ředitele. Měli jsme si zdůvodnění přečíst na webu města nebo na Facebooku?**

Pana Josefa Roušara si velmi vážím jako člověka i jako svého nadřízeného (nyní již bývalého) a manažera. Přinesl do školy zajímavou, smysluplnou vizi, inovativní přístup k výuce včetně péče o nadané žáky. Patří mu velké poděkování za to, jak škola zvládala distanční výuku, což potvrdilo i šetření České školní inspekce, které probíhalo 13. a 14. 5. 2021 - právě v týdnu, kdy k odvolání ředitele došlo. Vedl školu v době, která byla jiná, nová pro každého z nás – v době poznamenané koronavirovou pandemií s neustále se měnícími vládními opatřeními. Do toho výstavba přístavby, zahájení stavby sportovní haly. Poděkování si zaslouží i za mnoho dalších dobrých věcí, které pro školu vykonal, za snahu dělat věci lépe a jinak. Zním ho jako člověka, který je přístupný diskuzi. Sám stál o naše názory, zamýšlel se nad nimi, diskutoval s námi.

Vážím si také spolupráce školy s Vámi jako se zřizovatelem. O to víc nerozumím tomuto rozhodnutí.

**Ve středu 12. 5. 2021 dopoledne, ještě před definitivním rozhodnutím o odvolání, jsem za panem starostou osobně na městském úřadě byla. Přišlo nás ze školy víc. Přítomni byli i další zastupitelé města. Spolu s kolegyněmi jsme Vás chtěly informovat o druhé straně pohledu na situaci ve škole.**

Ještě ve středu 12. 5. 2021 ráno jsem já osobně netušila a nic nenasvědčovalo tomu, že by se ve škole dělo něco takového, kvůli čemu by se mělo jednat o odvolání ředitele. Věřila jsem, že není potřeba rozhodnout okamžitě.

**Výzvu, o které se na webu města píše, že ji podepsalo 27 zaměstnanců,** jsem nikdy neviděla. Dozvěděla jsem se o ní v den, kdy byl pan ředitel odvolán. Neměla jsem možnost si ji přečíst, ani se k ní vyjádřit. A stejně tak vím o dalších zaměstnancích, kteří tuto výzvu neviděli.

Na webu města je zmíněna také podpisová akce občanů – opět nevím, co v ní bylo uvedeno.

Situaci ovlivnil také facebookový příspěvek paní učitelky a následná diskuze pod příspěvkem.

Hrála nějakou roli nedávno založená odborová organizace naší školy?

Rozhodnutí o odvolání ředitele školy přišlo nečekaně, ve chvíli, kdy končilo dlouhé období distanční a následné rotační výuky spojené s prací z domova. V době, kdy za několik dní měla začít tolik očekávaná prezenční výuka a s tím spojené to, že se opět budeme všichni více vídat na pracovišti.

**Z pohledu zaměstnance prosečské školy mi připadá rozhodnutí o odvolání ředitele velmi unáhlené příliš jednostranné a nespravedlivé.** Nevím o tom, že by ve škole proběhlo nějaké šetření ze strany města, kde by město před rozhodnutím zjišťovalo skutečnou situaci ve škole, že by se komunikovalo s námi. Věřím, že situaci bylo možné řešit jinak.

**Od doby, kdy byl pan ředitel odvolán, vnímám ohrožení psychického stavu a pocitu bezpečí některých dětí ve škole.** Vzniklou situaci těžko zvládají jednotlivci i rodiny.

Vzhledem k tomu, že opravdu nerozumím tomu, proč byl náš pan ředitel odvolán, přestože ve škole pracuji, **žádám Vás o vysvětlení, jaké byly konkrétní důvody odvolání našeho pana ředitele a co měl tento rychlý způsob odvolání přinést dobrého. Budu ráda, když se od Vás dozvím, co se odvoláním ředitele mělo vyřešit a zda se vyřešilo.**

**Žádám Vás o poskytnutí informací** – poskytnutí textu, který byl uvedený ve výzvě zaměstnanců a v podpisové akci veřejnosti.

**A dosud nemám odpověď na další otázku: Jak máme vzniklou situaci vysvětlit dětem – žákům naší školy?**

**Vážený pane starosto, vážení radní a zastupitelé, pomozte nám, prosím, najít způsob, jak máme prezentovat odvolání ředitele před žáky. Děti názor zajímá, čekají na něj. Takto mohu říci jen to, že pan ředitel byl odvolán radou města. Že zdůvodnění je na webu města, ale že tomuto zdůvodnění vůbec nerozumím.**

Děkuji.

S pozdravem



Mgr. Marie Šebková  
učitelka ZŠ a MŠ Proseč

Vzhledem k tomu, že se situace týká nejen školy, ale i veřejného mínění v obci, **žádám, aby byl tento otevřený dopis přístupný veřejnosti formou zveřejnění na webových stránkách města Proseč.**